

佳作荟萃

让垃圾找到 自己的『家』

你知道为什么垃圾要分类吗?你知道垃圾分类的意义何在吗?你知道垃圾分类究竟有哪些好处吗?你知道垃圾都分为几大类吗?

今天,就让我来告诉你吧。我可是我们班的“垃圾分类小专家”呢!平时,我们所说的垃圾主要分为两大类:可回收垃圾与不可回收垃圾。其中,不可回收垃圾又分为餐厨垃圾、有害垃圾和其它垃圾。

可回收垃圾主要包括废纸、塑料、玻璃、金属和纺织物五大类。它们既是垃圾又是可以再为我们服务的有用的东西,当然,要经过专业人员的处理;餐厨垃圾包括剩菜剩饭、骨头、菜根菜叶、果皮等食品类废物。它们是我们家里每天都会积攒的,比较常见的垃圾;有害垃圾包括电池、荧光灯管、灯泡、水银温度计、油漆桶、部分家电、过期药品、过期化妆品等。值得注意的是,这些垃圾对环境、对人体都有害,一定要按照规定去处理;其他垃圾是危害较小,但无再次利用价值的垃圾,包括除上述几类垃圾之外的砖瓦陶瓷、渣土等难以回收的废弃物及果壳、尘土、食品袋(盒)等。

随意扔垃圾,除了方便之外,没有任何好处。而垃圾分类好处多多,比如:可以减少占地、可以减少污染,还可以节约资源,改善环境等。如果按每人每天平均扔1千克左右垃圾计算,在14亿中国人每天扔掉的那些垃圾中,有许多可回收垃圾,我们将它们回收,再次利用。1吨废纸可造纸850千克,1吨废塑料可回炼300千克无铅汽油和柴油,1吨废钢铁可炼好钢750千克,1吨废玻璃能造出2万个500毫升的玻璃瓶……怎么样?数字很惊人吧?

当然,每天扔掉的垃圾中也会有有害垃圾,那些有害垃圾不易降解,一般使用单独回收或填埋处理的方法。

其实垃圾分类的目的就是为了将废弃物分别处理,回收利用可回收品,填埋无用废弃物。这样做可以让更多的废弃物利用起来,保护生态环境,节约有限的资源。

亲爱的同学们,听了我这个“垃圾分类小专家”的介绍,你了解垃圾分类了吗?为了让我们生活环境变得更好,更美丽,让我们学会垃圾分类,争做“垃圾分类小专家”,让我们携手一起帮助垃圾找到属于自己的“家”吧!

河北省邯郸市丛台区中华桥小学
六(3)班 郭雨桐
指导教师 郭雪强

都在追求平衡。我们不能破坏生态平衡,否则伤害的是我们人类自己。一直以来国家都在提倡“保护野生动物”,实则就是保护我们自己,不伤害野生动物,也就是不要伤害自己。

这次新型冠状病毒感染的肺炎疫情在全国各地得以有效控制,也见证了中国人民的凝聚力,这个寒假真不一样!我们应该众志成城,消灭病毒,让武汉重现光彩,让中国更加美好!万物更新,旧疾当愈,平安喜乐,加油武汉!加油中国!

成都市神州云写作学校
初二 王思宇
指导教师 李秉杰

这个寒假不一样

我的小猪存钱罐

上了四年级,妈妈每个月给我10元的零用钱。我把买学习用品之外剩余的零钱都存放在我的小猪存钱罐里。看着小猪憨憨的笑容,鼓鼓的肚子,我知道存钱罐里的钱渐渐多起来,开心极了。

一天放学后,学校门口摆了几个小摊,有小零食、小玩具等等,我好喜欢其中的几件。经不住诱惑,回家趁爸爸妈妈不注意,我悄悄地从存钱罐里拿了20元钱,第二天上学的时候买了一块电子表。为了防止被爸爸妈妈发现,我把表藏在书架下面了。因为我平时很少戴表,渐渐地,连我自己也忘了这件事。

直到有一天,妈妈整理书架时发现了那块表,就问我:“这块表是哪来的?”我只好实话实说:“我用自己的零花钱买的。”我低下头,不敢看妈妈,也做好了迎接一场暴风雨的准备。可是,出乎我的意料,妈妈并没有责怪我,而是摸着我的头说:“凡凡啊,你买东西,我没有意见。但是买之前,一定要告诉我一声,我们商量一下,好吗?要记住,我们要学会计划,懂得勤俭生活。再说了,你看你买这块表,平时也用不上,这不是浪费了吗?”听了妈妈的话,我点了点头,扑进了妈妈的怀抱,说:“谢谢您,妈妈,我懂了。”妈妈摸了摸我的头,欣慰地笑了。

今年春节前,妈妈整理了一些我穿过的衣服,很多还很新但是太小,我已经穿不了了。妈妈决定把这些衣服捐给阳光义工协会,通过他们送给那些贫困地区的小朋友。我在报纸上也看到过这些报道和图片,有的小朋友,年龄比我还小,坐在破旧的课桌前读课文,小脸小手冻得通红,回到家里还帮助爸爸妈妈干家务。我和他们相比,真的很幸福。我对妈妈说:“妈妈,我要和你一起去,我要把我的零花钱捐给那些小朋友!”妈妈笑着摸摸我的头点了点头。于是我和妈妈一起,妈妈带着衣服,我抱着我可爱的小猪存钱罐,踏着雪,飞快地朝义工协会走去……

甘肃省平凉市泾川县东街小学
六年级四班 杨雨凡
指导教师 樊梨花

洗盐记

快乐的童年里,有许多事情都难以忘记。到现在,每当我看到妈妈炒菜时,我小时候闹出的一个笑话还时常会在脑海中浮现出来,每每想起这件事,我都会不好意思地笑起来。

一天,我放学回到家,妈妈正在厨房里做饭,于是我便坐在沙发上看向了电视。突然,妈妈喊道:“宝贝,帮帮忙把桌子上的那袋盐拿过来!”“好的!”我拿起盐袋就跑到厨房。但我一不小心,盐袋“啪”的一声掉在了地上,盐撒了一地,我心想:呀!盐掉地上脏了,这可怎么办呀?

突然,我灵机一动,想起妈妈每次都是用洗衣液把衣服洗得干干净净的,于是我赶紧去拿了一个盆倒了点水,又倒了一些洗衣液进去,然后把地上的盐都放进了水里,慢慢地学着妈妈的样子搓了起来。

可是我搓着搓着,发现手里的盐越来越少了,当我想把盐拿出来的时候,发现怎么也摸不到了。顿时,我紧张起来,端着盆子跑到厨房问妈妈:“为什么我把盐洗了,却找不到了呢?”妈妈听了后,忍着笑说:“傻孩子,那是因为盐在水里融化了,所以摸不到呀!我叫你把盐拿到厨房来,你怎么把盐给洗了?”“因为我一不小心把盐弄脏了啊,不洗多不卫生啊……”我在一旁小声地嘀咕着,尴尬地挠挠自己的头,不好意思地笑了。

河南省平顶山市体育路小学
四年级2班 刘子瑜

美丽的小农庄

在我的学校——白鹿小学附近,有一个美丽的小农庄。在上一次学校组织春游的时候,我和同学们在老师的带领下,来到了这个令人向往的地方。

那天还没有走进小农庄,耳边就传来“哗哗”的流水声,像一首大自然动听的歌曲。走进小农庄,才知道这首大自然的歌是鹿鸣溪灵动的溪水声。那会儿是春暖花开的季节,溪边点缀着星星点点的野花,溪水里还能看见鱼儿在水中游动,好一幅生机勃勃的画面。在鹿鸣溪上,架着一座小木桥,有许多游人正从小木桥上走过,鹿鸣溪两边整齐地排列着一棵棵青翠的柳树,柳树长长的枝条像小姑娘的辫子在春风中飘荡。再往小农庄里面走,映入眼帘的是各种各样的果树,苹果树、山楂树、柿子树……

午后的阳光照耀着小农庄的一草一木,我仿佛看到了果树结果成熟的样子:柿子树上挂满了红通通的柿子,像一盏盏小灯笼;山楂树上结满了一串串山楂果,在绿叶的映衬下,紫红的山楂果格外耀眼;苹果树上的一个个又大又红的苹果,红红的像极了孩子的笑脸……

在小农庄的菜园,我见到了很多种蔬菜,真是让我大开眼界。以前我很少见到蔬菜种植,那次真是开阔了我的眼界,增长了不少知识。

春游真有意思,小农庄很美,我很期待再一次的春游。

江苏省张家港市白鹿小学
三(9)班 陈琳烨
指导教师 易冰

目的是为了减少病毒传播。但我想说,隔离武汉只是为了隔离病毒,不会隔离全国人民对武汉人民的爱。在疫情防控的关键时刻,全国各地纷纷向武汉伸出了援手,以各种各样的方式驰援武汉抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情。特别是在春节这个阖家团圆的日子里,为了让千千万万个家庭最终能够团圆,白衣天使们作出了巨大的努力与牺牲。他们的努力与坚持,是值得我们敬佩的;他们的精神,是值得我们学习的。

其实无论是2003年的非典型肺炎,还是2020年的新型冠状病毒感染的肺炎,大自然都在以沉痛的代价警醒我们,世间一切

空想是座纸房子

我曾看过一个故事,讲的是一个人总想着“我要做什么”,可当有事可做时,他却从来不去做,只是继续想着自己的“宏伟计划”,最后浪费了光阴。这个故事引发了我的思考。我想,故事是要告诉我们:空想只是座纸房子,落实才是最重要的。我们总是被教育要有伟大的梦想,要明白自己的目标,但是有梦想,有目标,就必须拒绝空想,去行动,去落实。

以前的我,总是梦想着所有功课都考满分。那时候的我,上课时总盯着窗外看,心里想着自己的目标;吃饭时也“目中无神”,吞下去的是什么都不知道;就连晚上做梦,我都会梦见自己的目标而笑出来,仿佛看见自己站在领奖台上,得到了校长的表扬。

空想了很久,我的成绩却退步

了。后来,我开始认识到空想是不行的,“心想事成”只是人们的美好祝福而已。若要实现目标,就必须行动起来。的确,梦想固然重要,落实行动又何尝不是呢?如果只是大肆宣扬自己的长远计划,似乎想让全世界都知道——但却只想不做。最后呢?当然不会成功。

后来,我开始有计划地安排自己的学习,踏踏实实地走好每一步,把长远的目标分解成一个一个指日可待的小目标,把长远的梦想转换成目前能做到的事情并且去努力完成。

就如有一次,我想让自己在1小时之内写完所有的作业,于是就开始计划,在心里想好了各科作业分别用多长时间:“语文只有抄写的,20分钟就够了;数学有半张卷子,25分钟左右;英

语要抄单词,15分钟之内能全部做完……计划完成,开始!”我立马开始动笔,目不转睛地盯着桌上的作业本,认认真真,踏踏实实地开始做作业。当我将所有的作业完成后,我抬头看了一眼时间,嗯,跟我计划的差不多,这时候,我的心中充满了成功的喜悦,这份喜悦,比空想时想象的成功更加鼓舞人心。

成功,是目标与行动结合而来的,二者缺一不可——目标是行动的前提,行动是目标的意义。若有目标,就要落实到行动。记住:空想只是座纸房子,落实行动才是房子的钢筋水泥!

湖北仙桃市仙桃二中
七年级 向兰歌
指导教师 林丹

我和布球的故事

我玩布球很长时间了。

上幼儿园时,妈妈给我买了个五彩缤纷的布球,我非常高兴。又过了几天,爸爸给我买了个篮筐装在了屋里的墙上,我抱住爸爸表示感谢,对爸爸说:“谢谢爸爸,这样我就能玩投篮啦。”

这之后,我开始在爷爷的陪伴和指导下练习投篮。每天放学回家后,家里都会充满欢声笑语,爷爷陪我玩布球的时候很有耐心,有时候为了鼓励我,爷爷会故意没投中,所以基本上我和爷爷比赛谁投篮多时都是我赢的

次数多。我投篮时总会有很夸张的动作,爷爷怕我摔倒,会一直提醒我小心点儿。这时我会像个大人似的回答道:“爷爷,放心吧,我会注意的。”

我上小学了,爸爸把布球藏了起来,说我应该好好学习、认真做作业了。我玩布球的时间一下子变少了,只有周末和放假的时候爸爸会允许我拿出布球来玩一玩。这时候的我,投篮十次都能进六七次了,但每次我一投中,爷爷还会像以前一样在一边为我鼓掌,加油。

随着我慢慢长大,墙上的篮筐在我的眼里开始慢慢变矮,手里的布球也开始慢慢变小,我好奇地问妈妈为什么。妈妈笑着说:“你呀,正在慢慢成长呀。你长高了,篮筐就‘变矮’了;你的手变大了,布球也就‘变小’了呀。”

听完妈妈的话,我看着墙上的篮筐和手里的布球,思考了好一会儿,或许这就是成长吧?

广东省广州市龙口西小学
二年级1班 门子宸
指导教师 茹喜斌



四川省三台县龙树镇白雀小学三年级一班 赵雨萱
指导教师 赵亭

征稿启事

未成年人思想道德建设专刊7版——佳作荟萃开始征稿啦!期待有更多的小作者能积极投稿,快来将你们的优秀作品跟小伙伴们一起分享吧。

要求:体裁不限(包括但不限于诗歌、散文、记叙文、评论、小小说、书画摄影作品),字数1500字以内,图片大小1MB-20MB。请在文末标明您的姓名、地址、邮编,并在邮件标题中注明未成年人佳作荟萃版。邮箱:jswmtl@163.com sufferwork@qq.com